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  )1( فارسي      
  

 
 
 
 
 
  

               اند؟           معنا شده        نادرست                       تمام كلمات كدام گزينه -  1

       تندرو  :      تيزپا  )  ب                   شور و غوغاكنان   :   زن       غلغله  )    الف

           درخت سرو   :     گلبن  )  د          ستمگر   :    افي ج  )  ج

            تزئين شده   :      نادره  )  و                      از ميان رفتن شادي   :    فرج  )  ه

       ب  - و  -  ه   )  2      ه   - و  - د  )  1

   ه  - د  -   لف  ا  )  4      ب   -   الف  - ج  )  3

                                  در كدام گزينه آمده است؟        ترتيب    به  »                       ميعاد، خيره، يله، ورطه «             معناي واژگان  -  2

           ترسناك   -   رها  -      سرگشته  -    قرار  )  2          گودال   -     رهايي  -        فرومانده  -           قرار گذاشتن  )  1

          گرفتاري   -     آزادي  -      بيهوده  -    وعده  )  4          مهلكه   -    آزاد  -     حيران  -    وعده  )  3

                            املايي وجود دارد؟     غلط              در كدام گزينه  -  3

                                       با دهان تشنه مردن بر لب دريا خوش است   /                                       با كمال احتياج، از خلق استغنا خوش است   )  1

                               در گوش او نعل سمند تو گوشوار   /                                 بر گوشمال خصم تو مولع سپهر و بس   )  2

        ن است  د                           بر هيچ يك دو صفر دگر هم فزو  /                          در دفتر محاسبة اعتبار ما   )  3

                               نيست غم از دل بدانديش من است     غم  /                               گفتم عشقت غرابت و خويش من است   )  4

                           املايي وجود دارد؟      غلط            در كدام بيت  -  4

                            آبي كه جهان جمله سراب است            دست از سر  /                                 سبز است در و دشت بيا تا نگذاريم   )  1

                                    سرگشته و پريشان اي نور هر دو ديده   /                                   تا كي فروگذاري چون زلف خود دلم را   )  2

                  گزارد زبان سپاس          چه خدمت  /               هاي ايزد سپاس          َ َ نگنجد كَرَم  )  3

            روشن سازم    ه                  شعلة آتش خود بر هم  /                                  گر گزارند كه بر كوي تو مسكن سازم   )  4

  

  

  

  دقيقه 10
   )1(فارسي 

  ستايش
  ادبيات تعليمي  

  ادبيات پايداري
از ابتداي فصل تا انتهاي درس (

  ))1ادبيات بومي (آزاد 
  38تا  10ي  ها صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1(فارسي هاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10 عملكرد شما در آزمون قبل چند از
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

 . ژه؛ اسم، صفت يا مصدر بودن دقت كنيددر معناي واژگان به نوع وا
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               شود؟          ديده مي  »      آميزي           مجاز و حس «                        در كدام بيت هر دو آرايه  -  5

                                     خدا را اي شكر پاره، مگر طوطي قنادي   /                                           قلم شيرين و خط شيرين سخن شيرين و لب شيرين   )  1

                                  تا بر من و بر تو رستخيز انگيزند   /           نگ آميزند         فسون و ر           يك شهر همي   )  2

                                         عشقبازان را به عهد گل چمن دارالشفاست   /                                   بلبلان را كرده بوي گل ز درد سر خلاص   )  3

                            زمين خشك را جان است باران   /       باران                    لبانم خشك  چشمم اشك  )  4

                     وجود دارد؟   »          حسن تعليل «                  در بيت كدام گزينه  -  6

        او را         روزگار                    ز تيغ كوه بريده است   /            داني چيست؟                          به باغ غرقة خون است لاله  )  1

                                  آزادگي ز ياران بيگانگي ز خويشان   /                                     ما را ز عشق ايشان داني كه چيست حاصل   )  2

                                 داني طريق چيست تحمل ز خوي دوست   /     شود                           صبرم ز روي دوست ميسر نمي  )  3

             داني ز رنج                  گنج را تو وانمي  /                    مبر قناعت چيست گنج  غ      گفت پي  )  4

            ؟    شود     نمي                            زينه حذف به قرينة لفظي ديده          در كدام گ -  7

                                   راه اميد بسته شد، چشم اميدوار هم   /                                    تار طرب گسسته شد، پاي طلب شكسته شد   )  1

                                  گهي از گربه ترسيدم، گه از باز   /                           نگشت آسايشم يك لحظه دمساز   )  2

            د مرا رنج                 تو را آسودگي باي  /               نم تو چون گنج                   من اينجا چون نگهبا  )  3

                                         بهره جز داغ از اين لاله ستان نيست مرا   /                      عذاران جهان نيست مرا      له         رنگي از لا  )  4

             وجود دارد؟   »  )          از نوع صفت (            وابستة پسين   +      هسته   +              وابسته پيشين  «                                  در بيت كدام گزينه الگوي گروه اسمي  -  8

                               سزاوارم اكنون به گفتار سرد   /                             كدامين پدر هرگز اين كار كرد   )  1

                             سه هفته به شادي گرفتند ساز   /                            وز ايوان سوي باغ رفتند باز   )  2

                              ز دانش قلم رانده بر لوح خاك   /          آموز پاك                   تويي برترين دانش  )  3

                                    مي نوش دمي بهتر از اين نتوان يافت   /                             مهتاب به نور دامن شب بشكافت   )  4

             شود؟                        در كدام گزينه ديده مي  »           َ           حاسبوا قبلَ ان تحاسبوا «            مفهوم عبارت  -  9

      ايم                                 از بس كه در شمار كم و بيش رفته  /                                با هيچ ذره راست نيايد حساب ما  )  1

               حساب انداخته                    بر سر كوي محبت بي  /                                  بركشيده تيغ عشق و عاشقان خويش را   )  2

                                   در آن جهان ز حساب و كتاب وارستند   /                                   جماعتي كه در اينجا نفس شمرده زدند   )  3

          گيرند                       و پاي تو اول گواه مي       ز دست  /                       عصيان شوي كه اهل حساب       منكر      چگونه   )  4

       است؟         متفاوت                            تواضع در كدام گزينه با بقيه      تيجة  ن -  10

                           د نمازي شد به پرواز ركوع            تيغ هم خواه  /     شود                ع صاحب دين مي                گر منافق از تواض  )  1

                                      ز بار دل خميدم تا تواضع با فلك كردم   /                                 غرور كبريايي داشتم در ملك آزادي   )  2

      شود                         وضع تواضع آب رخ جاه مي  /     است         فروتني                      چون آسمان كمال بزرگان   )  3

                    جز افتادگي مدان     سنگ             بر شيشه ظلم   /                                زينهار از تواضع دشمن مخور فريب   )  4
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  )1(زبان قرآن عربي  
  

 
 
 
 
 

           هاي طراحي      سؤال
  

  عي   16  -  11 (                                         الأصح و الأدق في الجواب للترجمة أو المفهوم    ن    :(        
    :  » ! َ َ ُّ ُ     ٍ    ٌ         ِ          ً تفَكَُّرُ ساعةٍ خيرٌ من عبادةِ سبعين سنةً « -  11

     !                ت هفتاد ساله است                          ر كن ساعتي كه بهتر از عباد   ّ تفكّ   ) 2         !                        ر از عبادت هفتاد سال است       يدن بهت           ساعتي انديش   ) 1

     !                               آن بهتر از عبادت هشتاد ساله است             انديشه كن كه    ) 4     !                               هشتاد ساله يك ساعت انديشيدن است               بهتر از عبادات    ) 3

    :  » !   ...      بدان  :       ِ             ِ    ْ  الحكمةِ منْ قلبهِ علي لسانه        ينابيع        من تجري     اس   ّ النّ     ِ خلصِ      م من أ   َ اعلَ « -  12

        .              ترين مردم است             شود از خالص                                     هاي حكمت از قلب او بر زبانش جاري مي             كسي كه چشمه   ) 1

     !             ترين مردم است      اخلاص          سازد از با                                       هاي حكمت را از قلب خويش بر زبان روانه             كسي كه چشمه   ) 2

     ! د                              تي از قلب وي بر زبانش روانه شو       هاي حكم                    تر كسي است كه چشمه      اخلاص          از مردم با   ) 3

       !                               قلب او بر زبان وي جاري شده باشد            هاي حكمت از                              ترين مردمان كسي است كه چشمه         از خالص   ) 4

    :  » !    َ             ُ    َ     ٍ   ّ   َ    َ     ً لي قَومه فَيلبثُ فيهم ألف سنةٍ إلّا خَمسينَ عاماً    ُ   ُ  ُ   ً  يرسلُ االلهُ نوُحاً إ «   -  13

         !   كند                              ها هزار و پنجاه سال زندگي مي                  فرستد پس ميان آن                              خداوند نوح را به سوي مردم مي  )  1

       !   كند            ها درنگ مي                  ه سال در ميان آن                        فرستد و حدود نهصد و پنجا                               خداوند نوح را به سوي مردمش مي   ) 2

         !   كند                             ها هزار و پنجاه سال توقف مي                                        نوح را به سوي مردمش فرستاديم و ميان آن   ) 3

       !   كند            ها درنگ مي                  نجاه سال ميان آن                فرستد و نهصد و پ                              خداوند نوح را به سوي قومش مي   ) 4

    :           عين الصحيح -  14

   !   دهد    مي                                      خداوند شب را با ستارگاني پراكنده زينت   :  !  َ   َ ٍ منتشَرَةٍ        َ  ّ    ُ   ُ    ٍ يزينُ االلهُ اللّيلَ بأنجمٍ  )  1

        !                               به خورشيدي كه پرتوش فروزان است         نگاه كن   : !  ُ ُ        ّ     ّ     َ      ُ    َ نظُرُ إلي الشّمس الّتي جذوتُها مستَعرَة َ أَ  )  2

          !           طولاني بگرد   ي                                اينترنت يا كتابخانه به دنبال متن    در   : !                           ٍ نترنت أو المكتبة عن نص قصيرٍ    ْ      ابحثْ في الإ  )  3

        !                                گشود و كارهاي ما را آسان گرداند          هاي ما را                   پروردگار ما سينه   : ! َ    ُ     لَنا اُمورنا   َ               ْ لَنا صدورنا و يسرْ    ح      َ رب اشرَ  )  4

  
  
  

  دقيقه 15

    )1(عربي زبان قرآن 
           ُذاك  هو االله 

       ُ        ُ    المواعظ  العددي ة  من   
  )ص(    ِ    رسول  االله 

   22تا  1ي  ها صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :ود را بنويسيدخ 10گذاري چند از  هدف، )1(عربي زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

سؤالات ترجمه بخش اعظمي از سؤالات كنكور را به صورت مستقيم يا غيرمستقيم
    .  دهند پس به خوبي اين مبحث را فرابگيريد تشكيل مي
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    :    َ  الخَطأ    عين  -  15

         !     كنند؟                اي كوچك رشد مي                      چگونه درختان از دانه   : ! َ    ٍ                 َ      ٍ كَيف تَنمو الأشجار من حبةٍ صغيرةٍ  )  1

2  (  أمس    ًزءاسعينَ جةً و تسعااللهُ ت ك ً     َ        ً     ُ      هندمن الرَّحمةِ ع     ِ   َّ      ! :   ز بخشش را نزد خود نگه داشته است                   ُ       پروردگار ما نود و نُه بخش ا                               !     

         !    هاست                       منان پاكدامني در خلوت      هاي مؤ          از نشانه   : ! َ    لَوات      َ                        َ من علامات المؤمنينَ الورع في الخَ  )  3

     !                          ها و در آخرت خوبي داده است     وبي                           پروردگار ما در دنيا به ما خ   : !                 ِ َ                    َ ا آتانا في الدنيا حسنات و في الآخرَةِ حسنةَ   ربن  )  4

   »                                به زان كه دروغت دهد از بند رهايي  /                                 گر راست سخن گويي و در بند بماني  «            ِ        ّ     في المفهومِ للبيت التّالي؟               ما هو الصحيح -  16

    ﴾       ُ     َ َ  ِ               من جاء بالحسنةِ فَلهَ عشرُ أمثالها﴿  )      .          2 ِ ماعةِ        َ َ   بركةََ مع الج  ّ   إنّ ال  )  1

      .   ُ    َ       دقُ عند الخَوف    الص               ِ من علامات المؤمنِ   )  4      ﴾ ي ْ            ً   َ     َ  قْدةً من لساني يفقَهوا قَول  ع   ل ُ لُ  ح    رب ا﴿  )  3

      :    كثر أ     كسير                   ّ عين ما فيه جمع التّ -  17

    !              ً ضرة جملية جداً                 ّ ون هذه الأشجار النّ  ّ   إنّ غص  :           قال إخواني  )  2       !           جم و الأقمار              ن أنظر إلي الأن                        يالي المباركة، احب جدا أ          ّ في هذه اللّ  )  1

      !       ف بيتي َ رَ          ُ غالية في غُ          ً و أحجاراً      ً درراً    ي  وا               َ مع الأسف، فقد أخَ  )  4       !                                                      بعد انتشار كورونا يشتري أصحاب المهن ملابس مختلفة للمرضي  )  3

    :     نوعه       يختلف         ً عين فعلاً -  18

      !                  ث في الجامعة أم لا                              مدرس الكهرباء يدرسنا هذا المبح   هل   )  2      !                 نجاح في المسابقة                            بعد محاولات كثيرة يئسنا من ال  )  1

3  (  هذا المم          يملأ قلوبنا           رض المجتهد            من الفرح و الس               نا الكريم هو الّ  )  4   !   رورإنّ رب ّ                  ّ  ت أقدامنا عند كلّ مصيبةذي يثب      ّ                       !    

19  - يع   ن   الصحيح للفراغات                 :  »  كُلَّ دروسي ْفَظتح       َّ ُ   ْ َ  …    و    …  و   رتص    …   صدقائي        في بين أ      . «   

           ً      ً طالبةً ثالثةً   /           ٍ سادسة ليالٍ   /    ام   ي أ       خامسة  )                2    طالبين اثنين  /   ٍ امٍ   ي       رابعة أ  /         سبوعين ُ اُ  )  1

           ً      ً طالباً ثالثةً   /          ٍ ربعة ليالٍ  أ  /   ٍ امٍ   ي أ     ربعة  أ  )  4                ً طالبة ممتازةً   /    ام   ي      سبعة أ  /              أربعة أسابيع   )  3

20  - عي   ن الصحيح في ضبط الحركات التالية                                :      

          !   ه ِ بِ      ِ عملانِ  ْ وتْ    ِ مةِ  ّ علّ    الم      كلام     ِ عانِ   سم  َ          َ ينَ مؤمنتين تَ  خت      ُ رأيت اُ  )  1

2  (  طالبي العزيز، ا                رس   ًشلالة م ً        روجِ     ُ قبل خُ    ً بةً    و غا ِ   ك    م  ن الص      ف   !      

      !    ِ احلِ       في الس    ِ رقِ     َ ن الغَ  م       ً طالباً   نا  ّ ذّ          َ الماضي أنقَ           ِ في الأسبوعِ  )  3

4  (  في هذه         الم    َقَ   ِ ةِ َ ظَ   َ حاف َ ري   َو أربعةَ     َ تان َ         ع  َبستاناً   َ رَ َ ش ً        و ع    يو   جميلةً   ً اً ن ً      !    
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  )گواه(هاي شاهد  سؤال

  

 عي ن الص حيح في الت رجمه    ّ                 ) :21  22و (   

                    :﴾       ُ ْ    َ  َ  ِ َ     ِ      ْ   منْ جاء بِالحسنةَِ فَـلهَ عشْرُ أمثالها﴿ -  21

   !                                             هركس كار نيك انجام دهد ده برابر آن پاداش دارد  )  2     !                  ها نمونه وجود دارد                             براي انجام دادن نيكوكاري ده  )  1

   !                                          كسي كه به سوي نيكي آمد پاداشش ده برابر است  )  4      !           هايي هست                  ها كار خير نمونه               انجام دادن ده      براي  )  3

     :  » َ َ َ      ّ          ُّ    َ                   خَلَقَ السماوات و الأرض و جعلَ الظُّلمات و النّور  ي       ِ   ّ الحمد اللهِ الّذ « -  22

     !                                                 ها و زمين را آفريد و تاريكي و نور را به وجود آورد               گويم كه آسمان                  خدايي را سپاس مي  )  1

   !             ها را خلق كرد              ها و روشنايي                             و زمين را قرار داد و تاريكي               ِ                   ستايش از آنِ خدايي است كه آسمان  )  2

   !                        ها و روشنايي را قرار داد                             ها و زمين را آفريد و تاريكي             ست كه آسمان ا                 سپاس براي خدايي  )  3

   !        هاده است                             اوست و تاريكي و روشنايي را بن               و زمين آفريدة                  خداست كه آسمان               ستايش براي آن  )  4

     :       الية   ّ التّ            العبارات      في           الإضافي           التركيب     عين -  23

   !                العصور الماضية      في      ّ        ً      ألفّوا كتباً مفيدة                    العلماء المسلمون  )  2   !   بها   ي    ّ نتحلّ      أن      ِ  يجبِ     ة      نساني إ            يثار صفة َّ   نَّ الإ إ  )  1

     !    لاح    الص     ي ل إ         داعية         الحين    الص          مجالسة  )         !     4 العامة           المكتبة     ي ل إ        أذهب           أريد أن  )  3

 : الية                                   ّعي ن الص حيح في العمليات الحسابي ة الت  -  24

   !      َ َ أحد عشَرَ   ي    ٌ       ٍ ّ      خمسةٌ زائد ستةٍّ يساو  )                       !   2    َ اثنين يساوي اثنين و عشرينَ   ي     َ  عشرونَ ف  )  1

     ! ن    سبعي   ي                 َ     أربعون ناقص ثلاثينَ يساو  )   !   4 َ  ً عشَرةً   ي   َ                ٌ     مئةٌ تقسيم علي عشرينَ يساو  )  3

  :                    بالأرقام    ِاعة الس         ِفي ك تابة     حيح      ِ  ع ي ن  الص  -  25

   5    10:4   : »    ً ربعاً       َ   ْ  َ   ّ  الحاديةَ عشْرةَ إلّا  «  )      ّ   َ  ْ   َ    «   :   12:45             2  ً انيةَ عشْرةَ إلّا ربعاً  ّ لثّ ا «  )  1

             9 :    30  :  »  صف   ّ النّ           السابعة و «  )  4                  7:15      :  »   ّ  الربّع        ُ  لسادسةُ و ا «  )  3

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  
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  ا  التّال قرأ النّص  ّ     ّ       أجبِ عن الأسئلة    ي ثم            ِ     ) 26  -  30   (  ٍّبدقة ٍ ّ   :   

          َ            مـع هـذا بحـثَ عـن       !         ً      ً                 َّ َ           ٌ     ٌ    فلما فَتَّش البيت وجده بيتاً صغيراً يعيش فيه رجلٌ فقيرٌ فقط  .  َ     ِ َ َ       قَصد سرِقةََ ما فيه      ً  غنياً و               ً حسب صاحبه رجلاً          ٌ     ً   دخل سارقٌ بيتاً قد «

ِ   َ  َ    ً   َ  النَّومِ فَجأةً و شَعرَ ب                          ِ      َ شيء للسرِقة، فقام صاحب البيت منَ  َّ    و كارقِ، فضَحالس جودو     َ    ِ           سكينُ  :    َ   قالَ لهها المأي ُ             !  ةِ الفي ظُلم تفَُتِّش أنت   ِ   ُ      ِّ َ ُ     ّالّـذي   ّ ل نِ الشيّءيلِ ع     ّ     ّ    ِ   ِ  

ُتهدجعنه في ضَوء النّهار و ما و ْثتحب  ُ             ّ      َ          ْ    !  ًخَجِلاً نادما البيت فتَرَك ً      ً ِ َ         َ َ  !  «    

   :                               نتخ ب العنوان المناسب للنص  ا  -  26

         برة      الع  )  2                  الفقر الكامل  )  1

3  (  الي     4       أس  (  الح    ياة الب        يطة س       

    : الخطأ    عي ن  -  27

       !        رقة                        ما كان في البيت شيء للس          !            2  (   ً غنياً                    ً صاحب البيت كان رجلاً  )  1

3  (  رَ نظرةَ السكلام الرّجل الفقير غَي     َ     َ  َ           ّ       ارق ما قال صاحب البيت َ قَ  )  4       !       ارقبِلَ الس                         َ ِ   !     

    :الصحيح للفراغ    عي ن  -  28

   !  َ َ صرخََ       رقة و        عند الس           ........:                        قام من النوم صاحب البيت   )  2         !            ارق في اليوم           بحث عن الس             .......... :            صاحب البيت   )  1

    ! َ          نَدم من عمله            ..........:           ارق خطأه و َ ِ      فَهمِ الس  )  4                 !         في المنزل      ً أحداً              ............:                وجد صاحب البيت     ما  )  3

 :المقصود من العبارة. »!   ُ  ج د ت ه          ّ     ّ              ّ      َ          ْ  يل عن الش يء ال ذي ب ح ث ت  عنه في ض وء الن هار و ما و      ُ َ ِّ             ّأنت ت ف ت ش في ظلمة الل « -  29

   !    يالي                  ّ للحصول عليه في اللّ          ً           تجد يوماً ما اجتهدت         !         2  (   ُ       ٍ              تبحثُ عن عملٍ في اليوم مثلي         لماذا لا  )  1

   !  ُ  طلبُ َ تَ   ّ                         النّهار وقت مناسب لتـفتيش ما   )   ِ َ       ِّ   ُ                        !                  4 وجدت فلا تُـفتِّـش، لا تَجِد ْ  ّ َ       فَتّـشتْ، ما  )  3

  :مةفي الترج الخطأ    عي ن  -  30

              نيافتم  :         ما وجدت  )  2                   جست وجو كرد  :   ْ     بحثتْ عن  )  1

             احساس كرد  :  َ  َ    شَعرَ بـ   )  4                   ازخواب برخاست  :           َّ  قام من النَّوم  )  3
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31- A: Do you have any plans for the future?  
B: Yes, I … on a farm. 
1) am going to working   2) will work  
3) am going to work   4) work  

32- A: Do you know the answer to this question?  
B: Let’s ask John. He … .  
1) is going to know   2) is knowing   
3) will know   4) won’t know  

33- Environmental organizations work to … plants and animals whose natural home is endangered by 
human activity.  
1) divide   2) protect   
3) increase   4) lose  

34- The first step in making a daily … is to start your day with your most important work.  
1) plain   2) schedule   
3) pattern   4) report  

35- One of the hardest parts of teaching is keeping your students’ … .  
1) idea   2) safety   
3) rule   4) attention  
 

 
 

Dolphins are interesting because they display almost human behavior at times. …(36)…, 
they display the human emotions of joy and sadness. During training, when they do something 
…(37)…, they squeal excitedly and race toward the trainer. When they make a mistake, 
…(38)…, they droop noticeably and mope around their pool. Furthermore, they help each 
other when they are in trouble. If one is sick, it sends out a message, and others in the area 
swim to help it. They push it to the surface of the water so that it can breathe. They …(39)… 
with it for days or weeks until it recovers or dies. They also tend to help trapped or lost whales 
navigate their way safely out to the open sea. They are so intelligent and …(40)…, in fact, that 
the U.S. Navy is training them to become under water bomb disposal experts.  

 

36- 1) Instead  2) For example  3) In this way  4) Such as 
37- 1) orally   2) naturally   3) correctly   4) recently  
38- 1) however  2) but  3) soon  4) especially  
39- 1) take care   2) follow   3) visit   4) stay  
40- 1) hopeful  2) helpful  3) free  4) regular   

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on
your answer sheet. 

)1(زبان انگليسي  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 31-35 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3), and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

  دقيقه10

  )  1( زبان انگليسي
Saving Nature 

   41تا  15ي  ها صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1(زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از

   

ها، كلمة گذاري گزينه در بخش كلوز تست، از روش حذف گزينه استفاده كنيد و با جاي
   . مناسب جاي خالي را پيدا كنيد
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   اجباري -)1( رياضي 

       

  

           هاي طراحي      سؤال
 

 كدام حكم درست است؟  ،نامتناهي باشد Bمجموعة  متناهي و Aمجموعة اگر  -41

1  (  A B  متناهي است           .      
2  (  A B  نامتناهي است             .    
3  (  A B  متناهي است           .      
4  (  B A  متناهي است           .    

1اگر  -42 2 4A { , , }  2و 3B { , }  گاه آن باشد،اعداد طبيعي مجموعة  ،مرجع باشند و مجموعة(A B)  كدام است؟  

1  (  1 2 3{ , , }      
2  (  1 2 3 4{ , , , }    
3  (  4 5 6{ , , , ...}      
4  (  5 6 7{ , , , ...}  

 است؟  نادرستكدام گزينه   -43

0                         مجموعة اعداد گويا در بازة  )  1 1 0 2( / , /     .             نامتناهي است  (
A   گاه    آن   ،                        دو مجموعة نامتناهي باشند  B و  A   اگر  )  2 B   ًاي نامتناهي است        مجموعه      ً الزاما                .    
A   اگر  )  3 B  و B  گاه    آن   ،              اي متناهي باشد        مجموعه   A   ًاي متناهي است        مجموعه      ً الزاما              .    
    .                              توان با يك عدد حسابي بيان كرد                        مجموعة نامتناهي را نمي    يك             تعداد عضوهاي   )  4

  جملة اول كدام است؟  ،باشند 18و 12دنبالة حسابي به ترتيباز يك پنجم و دهم  جملاتاگر   -44

1  (  32      
2  (  34    
3  (  36      
4  (  38  

 چقدر است؟ ضلعي منتظم زير  مساحت شش  -45

1  (  9 3
2                

2  (  27 3
2  

3  (  9
2      

4  (  27
2  

  

    )1(  رياضي
 مجموعه، الگو و دنباله 

  مثلثات+  
از ابتداي  2فصل +  1فصل (

هاي  فصل تا انتهاي نسبت
   )مثلثاتي

    35تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( رياضيهاي درس  گويي به سؤال از شروع پاسخ     ً    لطفا  قبل

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

   . مباحث سال قبل مسلط شويدهايدر تابستان بر تست
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4، جملة دوم سه برابر جملة اول وntوميميك الگوي خطي با جملة ع در  -46 2n nt t   ضرب جملات سوم و چهـارم ايـن    است، حاصل

 الگو كدام است؟ 

1  (  29
15      

2  (  33
13    

3  (  34
19      

4  (  35
16  

 است؟  ADEچند برابر مساحت مثلث ABCدر شكل زير، مساحت مثلث  -47

1  (  6 5/          

2  (  7  

3  (  7 5/  

4  (  8  

  .) عمودند dبر خط DBو AC( كدام است؟ ABدر شكل زير اندازة  -48

1  (  6 3                    

2  (  4 6  

3  (  3 6  

4  (  8 3  

 شود؟  ، شكل دهم از چند نقطه تشكيل ميمقابلطبق الگوي   -49

1  (  91                

2  (  99  

3  (  111  

4  (  133  

1مجموعة مرجع و اگر  -50 3B [ , ]  0و 3A B ( , ) باشد، مجموعة(A B ) B    شامل چند عدد صحيح نامنفي است؟ 

          صفر   )  1

2  (  1    

3  (  2      

       شمار     بي  )  4
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 )اهگو(هاي شاهد  سؤال  

  
  ؟دهد نمياعداد طبيعي را نمايش  ةزير، مجموع ةكدام مجموع  -51

1 (W (W N)       
2 (N Q  
3 ((W Z) { } 0      
4 (W N  

  كدام مجموعه شامل تعداد بيشتري از اعداد طبيعي است؟  -52

1  (  [ , ) ( , ]3 5 2 5        
2  (  [ , ) ( , )0 3 1 5      
3  (  [ , ] [ , ]1 6 2 3        
4  (  ( , ) [ , )0 6 1 7    

Aاگر   -53 {n Z Z}
n

  
4 ،

n( )
B {n Z Z}

n


  

Cو  1 {n W }
n

  
1  :، آنگاه1

1( A  وB  متناهي وC نامتناهي است.    
2( A  وC  نامتناهي وB متناهي است.  
3( B  وC  متناهي وA نامتناهي است.    
4 (B  وC  نامتناهي وA متناهي است.  

A)هاي  مجموعه. عضو است 40داراي  Bو  Aةاجتماع دو مجموع  - 54 B)  و(B A)    اگـر از هـر يـك از    . عضـو دارنـد   18و  12بـه ترتيـب
 جديد كدام است؟ ةتعداد عضوهاي اجتماع دو مجموع. شود عضو كم مي 4اشتراك آنها  ةعضو برداشته شود، از مجموع B ،9و  Aهاي مجموعه

1 (   22        
2  (  23      
3 (   24        
4  (  26      

 چند مربع كوچك دارد؟ 9 ةدر الگوي زير، شكل شمار  -55

1  (  91    
2  (  87    
3  (  83    
4  (  79    
  

  ست؟درجه باشد، قدر نسبت دنباله كدام ا 120آن ةترين زاوي اگر بزرگ. دهند حسابي مي ةزواياي داخلي يك ذوزنقه تشكيل يك دنبال  -56
1 (   10        
2  (  15      
3 (  20        
4  (  30    

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  

(1) (2) (3) (4)

. . .
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tهندسي،  ةدر يك دنبال  -57 1 tو  3 2 tحاصل . است 1 t t
A

t t t

 


 
21 23 25
33 35 37

   م است؟كدا 

1 (( )201
3      

2 (( )121
3    

3 (( )121
3      

4 (( )201
3  

 كدام است؟ cos. متر به شكل يك پيكان متقارن درآمده است سانتي 31طول  سيمي فلزي به  -58

1 (1
2      

2 (3
2  

3 (2
2      

4 (1
3  

آن  ةمتر افزايش يافته و زاوي 400دقيقه، ارتفاع بالن  15بعد از . متري قرار دارد 500كننده در ارتفاع                 ً                  يك بالن مستقيما  بالاي سر يك مشاهده  -59

 چند متر بر ثانيه است؟) در امتداد زمين(سرعت افقي متوسط اين بالن . شود مي 45كننده  با مشاهده

1  (  2   

2  (  3   

3  (  1   

4  (  5   

  

sinواحد و  40اگر محيط لوزي زير برابر   -60 
6

    باشد، مساحت لوزي چند واحد مربع است؟  10

1  (  48    

2 (   24    

3 (   96    

4 (   69    

45

500m

400m

B

D

A C
� O
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   اجباري -)1(هندسه   

       

  

  
  

2، برابر  5از ضلع به طول  هاي داخلي ي زاويهاگر فاصلة محل برخورد نيمسازها. مفروض است 13و  12، 5مثلثي به اضلاع   -61 8x   و از ضـلع
3، برابر 12به طول  13x ؟باشد، فاصلة آن از ضلع سوم چقدر است    

1 (   7     2 (   5     
3 (   3     4 (   2       

كه در آنABCدر مثلث   -62 075BAC   وAC AB زاوية اندازة ، بيشترين مقدار صحيحي كه استB تواند داشته باشد، كـدام   مي
 است؟ 

1(  053      2(  052      

3(  051     4( 050   
 ؟ ندارد                   ّ               كدام يك از احكام كل ي زير مثال نقض   -63

    .                                                             هر چهارضلعي كه قطرهايش با هم برابر و منصف هم باشند، مربع است  )1
  . آيد الساقين به دست مي ، يك مثلث متساويضلعي منتظم با وصل كردن هر سه رأس از يك پنج  ) 2
    .                                            هاي اضلاع هر مثلث در داخل يا روي آن واقع است                    محل همرسي عمودمنصف  )3
    .تر است در هر مثلث، هر زاوية خارجي، از هر زاوية داخلي بزرگ )4

بـه   Oو نقطـة   dها از خـط   خواهيم نقاطي از صفحه را پيدا كنيم كه فاصلة آن مي. اند واحد از آن مفروض 3به فاصلة  Oو نقطة  dخط   -64
 كدام است؟  xنقطه باشد، حدود  2هاي مسئله،  اگر تعداد جواب. واحد باشد xو  2ترتيب 

1(  x 1      2(  x1      
3(  x 1 5      4( x  5   

 هاي اين مثلث كجا قرار دارد؟  نقطة همرسي ارتفاع. است 5و  4، 3ب با اعداد متناس ياندازة زواياي داخلي مثلث  -65

                داخل مثلث   )  1
              خارج مثلث   )  2
            هاي مثلث                روي يكي از رأس  )  3
  تر مثلث  روي ضلع بزرگ) 4

2ABاگر. الساقين است متساوي Bدر رأسABC، مثلثزيردر شكل   -66 BD وAC BE  باشد، زاويةDEB  چند درجه است؟ 

1  (  54              
2  (  36  
3  (  48  
4  (  52  
  
  
  

    )1(هندسه 
هاي هندسي و  ترسيم

  استدلال
  1فصل 

   27تا  9هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( هندسههاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10هر  از
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

  .شكست و زمين خوردن يك اتفاق است؛ تسليم شدن و بلند نشدن يك انتخاب
  .هايت اسير اتفاق ها شوندخابنگذار انت
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رسم شده xOyبر اضلاع زاويةMHوMH، عمودهايOzرويMاز نقطة. نيمساز آن استOzيك زاوية منفرجه وxOyˆير،در شكل ز  -67

    ؟كدام نامساوي همواره درست است. است

1 ( OH HM OM       

2 ( MH OH OM   

3 ( OH OM HM       

4 ( HH HM OH    

  

  

  

 تواند باشد؟   گاه مجموع طول دو قطر اين چهارضلعي كدام يك از اعداد زير مي آن باشد، 48برابر ABCDاگر محيط چهارضلعي  -68

1  (  24      

2  (  36    

3  (  48      

4  (  54  

2.قائمه است Aدر رأس ABCمثلث  -69 13BC  ،1 5AC
/

AB
 وAD نيمساز زاويةA اگـر از نقطـة  . باشد ميD  عمـودDH  را

 كدام است؟  BHرسم كنيم، طول ABبر

1  (  1 4/      

2  (  1 6/    

3  (  2 4/      

4  (  2 6/    

تـا   Oاگـر فاصـلة نقطـة   . باشد به يك فاصله مي Bو Aايم كه از كرده را چنان پيدا Oكش و پرگار، نقطة با استفاده از خط زير،در شكل   -70

 كدام است؟  ACخط از پاره Oباشد، در اين صورت فاصلة نقطة 15برابر lخط

1  (  3 2          

2  (  4 2    

3  (  4    

4  (  3    
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   اجباري -)1(فيزيك   
  
  
  
  

  

  

    ؟نيستها برداري  ز كميتيك ا در كدام گزينه هيچ  -71

                         الكتريكي، تندي، نيرو        جريان  )  1

             جايي، نيرو             شتاب، جابه  )  2

                          الكتريكي، زمان، مسافت        جريان  )  3

                   سرعت، فشار، نيرو   )  4

    هستند؟  SIگيري دستگاه اندازههاي اصلي  هاي داده شده، همگي از كميت در كدام گزينه، كميت  -72

                    م، زمان، فشار   جر  )  1

                             جريان الكتريكي، گرما، توان   )  2

                                    دما، مقدار ماده، جريان الكتريكي   )  3

                  طول، زمان، سرعت   )  4

    اتمي توسط دانشمندان مختلف، صحيح است؟   دام گزينه در مورد تكامل نظريةك  -73

    .                      اي رادرفورد مطرح نمود                           اي خود را قبل از مدل هسته               بور مدل سياره  )  1

    .                                                        ترين نظرية اتمي را تحت عنوان مدل ابر الكتروني مطرح نمود     امل        دالتون ك  )  2

    .                      اي رادرفورد مطرح نمود                             كشمشي خود را پس از مدل هسته    كيك            تامسون مدل   )  3

        .                 اي بور مطرح نمود                                                  شرودينگر مدل ابر الكتروني خود را پس از مدل سياره  )  4

در  ذكر شده در كدام گزينهدر بررسي حركت توپ ناديده گرفتن موارد . كند وت مياي به سمت بالا ش كودك خردسالي، توپي را از پايين تپه  -74

 ؟ استسازي فيزيكي اين حركت به درستي بيان شده  مدل

               مقاومت هوا   -       شكل توپ  -       شيب تپه  )  1

          شكل توپ   -                       تغيير وزن جسم با ارتفاع  -          مقاومت هوا  )  2

               مقاومت هوا   -       وزن توپ  -       شكل توپ  )  3

          شكل توپ   -       شيب تپه  -         با ارتفاع              تغيير وزن جسم   )  4

  

  

  ) 1(فيزيك  
  گيري فيزيك و اندازه

  1فصل 
  22تا  1هاي  صفحه

  شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل ازهدف  دقيقه 30
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10ازچند
  

   اش راكنيم و اگر نخواهيم بهانهاگر كاري را بخواهيم انجام دهيم راهش را پيدا مي
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   نيز به درستي بيان شده است؟ برحسب يكاهاي اصلي  SIدرها  فرعي هستند و همچنين يكاي فرعي آن در كدام گزينه همگي يكاها  -75

      پاسكال  )  1
2

2
kg .m

( )
s

2   ژول  - 2
kg

( )
m s

      نيوتون  -
2

2
kg .s

( )
m

    

      پاسكال  )  2
2

2
kg .m

( )
s

   (mol كندلا  - .A)-    نيوتون      
2

2
kg .s

( )
m

    

2      پاسكال  )  3
kg

( )
m.s

   ژول  -
2

2
kg .m

( )
s

2      نيوتون  -
kg .m

( )
s

  

2      پاسكال  )  4
kg

( )
m.s

   (mol كندلا  - .A)-  2      نيوتون
kg .m

( )
s

    

رحسـب  باشد، ايـن فاصـله ب   1872kmاگر فاصلة دو شهر. ذرع است 6000و هر فرسنگ معادل با  104cmدانيم هر ذرع معادل با  مي  -76
 فرسنگ كدام است؟ 

1  (  20        
2  (  100      
3  (  200        
4  (  300    

   هاي زير درست بيان شده است؟  چه تعداد از تساوي  -77

94  )    الف 24 10min ns       

2  )  ب 18 20 0025 2 5 10/ m / km      

126  )  پ 6 10mm km

s s
 


  

          صفر   )  1
2  (  1    
3  (  2      
4  (  3    

2صورت فشار وارد بر سطحي به  -78
24 10 g

cm(ds)

 
  ت؟ برابر با چند پاسكال اس مقدار اين فشار. است شدهبيان   

1  (  34 10      

2  (  24 10    

3  (  14 10      

4  (  34 10  
    هاي زير صحيح است؟  يك از گزينه كدام  -79

    .          صفر رساند            گيري را به                  توان خطاي اندازه    مي   ،    گيري                            هاي دقيق و روش صحيح اندازه                 با انتخاب وسيله  )  1
25                              دماسنج ديجيتالي كه دماي هوا را  )  2 0              دهد، داراي دقت                     درجة سلسيوس نشان مي  /02     .     باشد    مي            درجة سلسيوس   /02
35                                   گيري پس از چندين بار تكرار به اعداد                  اگر در يك اندازه  )  3 5/ ،  36 ،  34              بـه عنـوان                                       برسيم، ميانگين اين چهـار عـدد را    40 و  /5

    .     كنيم         اعلام مي      گيري              نتيجة اندازه
      .                  بندي آن ابزار است      درجه   ة    كمين      برابر   ،     مدرج                 گيري در ابزارهاي             دقت اندازه  )  4
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5يك ترازوي ديجيتال، جرم جسمي را  -80     گيري چند ميكروگرم است؟  دقت اين اندازه. دهد گرم نشان مي ميلي /005

1  (  1    2  (  1000    
3  (  5    4  (  0 001/  

31چگالي آبكند و  تغيير  320cmحجم آن يخدن از ذوب ش اگر پس .در اختيار داريممقداري يخ   -81 g

cm
30و چگالي يخ  9 g

/
cm

باشـد،   

 بوده است؟  3cmيخ چند حجم اولية

1  (  200    2  (  100    
3  (  20    4  (  2000    

3و چگالي 2cmاي به قطر مقطع استوانه  -82
38 10 kg

m
 24كه ترازو عدد براي آن. روي ترازويي قرار دارد N      را نشـان دهـد بايـد ارتفـاع

210متر باشد؟  ياستوانه چند سانت 3m
(g , )

s
     

1  (  1      
2  (  100    
3  (  0 5/      
4  (  50    

22به ضلع     توپ ر يك مكعب   -83 10 m   20به ارتفاع اي استوانهپوستة و يكcm  91كه داراي شعاع خارجي 5 10/ fm    و شـعاع داخلـي
310 mm مـاده  استوانه چند برابر چگـالي  دهندة  مادة تشكيلاگر جرم استوانه و مكعب با هم برابر باشند، چگالي . است، در اختيار داريم
3( مكعب است؟سازنده  1510را ، ضريب پيشوند فمتو درنظر بگيريد (. 

1  (  32
3      

2  (  3
32  

3  (  8
9      

4  (  9
8      

32گرم و چگالي فلز  1080متر، جرم آن  سانتي 5شعاع يك كرة فلزي   -84 7 g
/

cm
حجم اين حفره . درون اين كره يك حفره وجود دارد. است 

)3دهد؟  چند درصد حجم كره را تشكيل مي )  

1  (  10      
2  (  15      
3  (  20      
4  (  25      

85-  200g 3200از يك مايع با حجمcm 3100را باcm 30از يك مايع ديگر به چگالي 8 g
/

cm
دو  مخلـوط اگـر چگـالي   . كنيم مخلوط مي 

3مايع
28
27

g

cm
 يابد؟  ها چند درصد كاهش مي جم اولية مايعحمجموع نسبت به  محلولباشد، حجم  

1  (  10    2  (  20    
3  (  15    4  (  5  
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30اگر چگالي پوست نارگيل. يمدار 4cmگرم و شعاع 384نارگيلي كروي به جرم  -86 5 g
/

cm
با كنـدن پوسـت    ،باشد 1cmضخامت آن و 

)3كند؟  و چگونه تغيير مي SI                              ً         نيمي از نارگيل چگالي آن تقريبا  چند واحد )   

               ، افزايش 400  )  1
             ، افزايش 260  )  2
             ، كاهش 400  )  3
             ، كاهش 260  )  4

30و چگالي 2cmاسفنجي به شكل مكعب مربع به ضلع  -87 4 g
/

cm
اين اسفنج با جذب حداقل چنـد  . دهيم ميرا درون ظرف پر از آبي قرار  

31(تواند در سطل آب فرو برود؟  گرم آب مي g

cm
 آب ، كند نميحجم اسفنج با جذب آب تغيير. (    

1  (  4 2/      
2  (  3 2/    
3  (  4 8/      
4  (  5 8/      

Fةسه رابط  -88 ma ،F | q | vBsin  وq
I

t
 هـاي جـرم   ارتباط بين كميت(m) شـتاب ،(a) نيـرو ،(F)  بـار الكتريكـي ،(q) ،

يكـاي ميـدان مغناطيسـي برحسـب يكاهـاي      . دهنـد  را نمايش مي (t)و زمان (I)، جريان الكتريكي(B)، ميدان مغناطيسي(v)تندي
   كدام است؟  SIاصلي

1  (  N.s

m.C
      2  (  N

m.A
    

3  (  2
kg

A.s
      4  (  kg

m.A.s
  

30به چگالي ير از الكل پ  داخل ظرف  -89 8 g
/

cm
چگالي . ريزد الكل از ظرف بيرون مي 1600gاندازيم و را به آرامي مي 100Nسنگي به وزن ،

3سنگ چند
kg

m
10است؟   N

(g )
kg

    

1  (  32 10      
2  (  35 10    
3  (  34 10      
4  (  310      

در رابطة  - 90
22

2
10 1

4
R a R

a A( ) B( )
xM

 
  اگرa ،x ،R وM شتاب، جرم، طول و زمان باشند و همچنين يكاهـاي   هاي به ترتيب كميت

2يبتها به تر آن
m

s
 ،kg ،m وs يكاي كميت گاه حاصل باشند، آنA بر يكاي كميتB يعني[A]

[B]
 كدام كميت است؟ يكاي  طابق بام 

           فشار   )  1
          انرژي   )  2
           نيرو   )  3
       سرعت   )  4
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                     اجباري -)1(شيمي     

  
  
  
  
  

 است؟ نادرستهاي زير،  يك از گزينه كدام  -91

       وجـود                    طي چه فرايندي به                      هاي سازندة جهان هستي     ذره «                              كنش نور با ماده، در پاسخ پرسش       برهم                                 مطالعة خواص و رفتار ماده، همچنين   )  1
    .                     سهم بسزايي داشته است  »     اند؟      آمده

    .     باشد             اي عناصر مي           جدول دوره   در                   ترين عنصر شيميايي             مشتري، سبك      سيارة                  ترين عنصر سازندة         فراوان  )  2
    .     گنجد                                                    پاسخ به چگونگي پيدايش هستي در قلمرو علوم تجربي نمي  )  3
    .                                                     ي كه در زمين حالت فيزيكي جامد داشته باشد، وجود ندارد           مشتري، عنصر      سيارة                 هشت عنصر فراوان       ميان   در   )  4

 باشد؟  چند مورد از مطالب زير صحيح مي  -92

    .                                      پس از هيدروژن بيشترين فراواني را داردHe                                        در ميان عنصرهاي سازندة سيارة مشتري، عنصر  * 
      .                                               شود عنصرهاي تشكيل شده در آن در فضا پراكنده شود    مي                                                     مرگ يك ستاره اغلب با يك انفجار بزرگ همراه است كه سبب   * 
    .                         در هر دو سياره وجود دارد  S                                 زمين بيشتر از جنس سنگ بوده و عنصر      سيارة                                سيارة مشتري بيشتر از جنس گاز و   * 
      .    آيد         پديد مي   تر                 تر از عنصر سبك            عنصر سنگين                       ها طي يك واكنش شيميايي             درون ستاره  * 
1  (  1     2  (  2     

3  (  3     4  (  4       

13دو ايزوتوپ كربن  در نظر گرفتنبا   -93 12
6 6( C , C)  2و دو ايزوتوپ هيدروژن 1

1 1( H , H) 4، چند مولكول متان(CH متفاوت خواهيم  (
 ؟است داشت و جرم مولي ناپايدارترين مولكول متان چند گرم بر مول

1  (  16  -21      2  (  10  -16      
3  (  16  -16      4  (  10  -21    

 است؟  نادرستكدام گزينه   -94

    .     باشد                     است، با هم برابر مي     شان              نصف عدد جرمي   ها     آن                                                   شمار همة ذرات زير اتمي در اتم عنصرهايي كه عدد اتمي   )  1

7            خواص شيميايي  )  2
3 Li  6 و

3 Li   بودن عدد جرمي با هم يكسان نيست               به دليل متفاوت                               .    
      .      هستند                       هاي ساختگي آن ناپايدار              همة ايزوتوپ  و             طبيعي بوده                                 هيدروژن داراي دو ايزوتوپ پايدار  )  3
      .                                                                   عنصر منيزيم داراي سه نوع ايزوتوپ است و هر سه ايزوتوپ آن پايدار است                  يك نمونة طبيعي از   )  4
  
  
  
  

   ) 1(شيمي 
  كيهان زادگاه الفباي هستي

نشرانتهاي تا  1از ابتداي فصل (
  )نور و طيف نشري

  23تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1(شيمي هاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  ت؟بوده اس 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

در  مطالعة تشريحي و كامل مطالب درسي در پايه باعث موفقيت شما براي آمادگي بهتر
  . هاي تستي خواهد بود آزمون
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  … زج بههاي زير درست هستند،   همة گزينه  -95

    .     باشد                                                هاي هيدروژن، پايدارترين ايزوتوپ فاقد نوترون مي                در بين ايزوتوپ  )  1
    .       آن است      طبيعي            هاي پايدار                                     هاي طبيعي هيدروژن نصف شمار ايزوتوپ                   شمار راديوايزوتوپ  )  2
    .                                              شمار الكترون، پروتون و نوترون با هم برابر است   ،                                               در ايزوتوپي از ليتيم كه درصد فراواني كمتري دارد  )  3
    .     كنند                                    اي عنصرها تنها يك مكان را اشغال مي                             يكساني دارند و در جدول دوره        فيزيكي     خواص         يك عنصر     هاي          ايزوتوپ  )  4

 اند؟  چند مورد از مطالب زير در مورد عنصر تكنسيم درست بيان شده  -96

    .  د           اي توليد شو                     ي و با يك مولد هسته         طور مصنوع                                  همة تكنسيم موجود در جهان بايد به  )    الف
      .    است   1 / 5        كمتر از                                     كه در تصويربرداري پزشكي كاربرد دارد        تكنسيم                در ايزوتوپي از     ها           به پروتون    ها                 سبت شمار نوترون ن  )  ب

)99       تكنسيم    از   )  پ Tc)  تكنسيم اندازة مشابهي دارد    اتم                  زيرا يون يديد با      شود    مي                                      براي تصويربرداري غدة تيروئيد استفاده                          .    

)99           توپ تكنسيم           راديو ايزو  )  ت Tc)  توان ذخيره كرد       ها مي                          را در ظروف سربي براي مدت               .      
1  (  1   2  (  2   3  (  3   4  (  4     

 اند؟ كدام موارد از مطالب زير، درست  -97

    .                      طبيعي ليتيم يكسان است   تر      سبك            هاي ايزوتوپ                         هيدروژن با شمار نوترون       طبيعي    هاي               شمار ايزوتوپ  )    الف
    .    است   1 / 5      تر از                                ها در نخستين عنصر ساختگي، بيش                   ها به شمار پروتون   ن               نسبت شمار نوترو  )  ب

238                                ترين فلز پرتوزايي است كه ايزوتوپ                    اورانيم شناخته شده   ) پ U  د  رو                             در راكتورهاي اتمي به كار مي                        آن، اغلب به عنوان سوخت  .      
   .                             هاي توليد شده در ايران هستند      وتوپ                                  هاي فسفر و تكنسيم از جمله راديوايز              راديوايزوتوپ  )  ت

     » پ «   و   » ب «  ،  »   الف «  )  2     » ت «  و    »   الف «    فقط   )  1
   » ت «   و   » پ «  ،  »   الف «  )  4     » ت «   و   » پ «  ،  » ب «  )  3

 هستند؟  نادرستاي عنصرها چه تعداد از موارد زير  در رابطه با جدول دوره  -98

    .    شود                    طور مشابه تكرار مي                خواص عنصرها به   ،                                 با پيمايش هر گروه از بالا به پايين  * 
    .                            از ويژگي عنصرها به دست آورد   ي                   توان اطلاعات ارزشمند              به كمك آن مي  * 
    .            آن عنصر است     لاتين                               شود كه برگرفته از حرف اول نام                                       هر عنصر با نماد يك حرفي نشان داده مي  * 
    .         دست آورد                                               دوره، گروه، حالت فيزيكي و فراواني عنصرها را به       شمارة      توان              هاي عددي مي                      به كمك نمادها و داده  * 
1  (  1   2  (  2   3  (  3   4  (  4     

 كدام گزينه درست است؟   -99

    .    اند                                                     هاي مختلف در جدولي با چيدمان ويژه كنار هم قرار داده       و ملاك             اساس معيارها        را بر       طبيعي     عنصر      118   ها      دان      شيمي  )  1
    .                                                                 خواص شيميايي عنصرهايي كه در يك دوره از جدول جاي دارند، مشابه است  )  2

3                      تواند به كاتيوني مشابه    مي  31Ga        اتم عنصر  )  3
13 Al   ها تبديل شود          در تركيب             .    

                                                                                                                         هر خانه از جدول به يك عنصر معين تعلق دارد و حاوي اطلاعات شيميايي آن عنصر مانند عدد اتمـي، جـرم اتمـي ميـانگين، نمـاد        )  4
    .   شد  با                                          شيميايي، شمار ذرات زيراتمي و نام عنصر مي

هـاي هـر    اگر اختلاف تعـداد نـوترون  . ترين ايزوتوپ تعداد نوترون و الكترون برابر است باشد كه در سبك ايزوتوپ مي 3داراي  10Xاتم  - 100
اتمي جرم  ،ز خود باشدتر ا تر از خود يك واحد باشد و در صورتي كه فراواني هر ايزوتوپ دو برابر ايزوتوپ سنگين ايزوتوپ با ايزوتوپ سنگين

 كدام است؟ به تقريب  amuبرحسب Xاتمميانگين 

1 ( 21 43/    2  (  21 04/    
3  (  20 85/    4  (  20 57/  
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78هاي وپ به جرمايزوت 2برم داراي   - 101 90/ amu 80و 90/ amu 79رم برابـر بـا  اگر جرم اتمي ميانگين ب. باشد مي 98/ amu  باشـد، 

  تر كدام است؟  درصد فراواني ايزوتوپ سنگين

1 (   54  2  (  48  3  (  52  4  (  46  

0مجموع جرم  - 102 223مول گاز اكسيژن و /6 01 10/  3مولكولSO 0و هيدروژن موجود در CH)4مول متان  /1  ر است؟ چقد(

 132 16 1(S , O , H : g .mol )   236 02 10A(N / )  

1 (   14    2  (  24 8/    
3  (  13 8/    4  (  23 6/    

2گرم اتان 90هاي هيدروژن در شمار اتم  - 103 6(C H  هاي هيدروژن در چند گرم آب برابر است؟  با شمار اتم (

11 12 16(H , C , O : g.mol )   

1 (   81    2  (  162    
3  (  324    4  (  40 5/    

223اگر جرم  - 104 01 10/  مولكولnO 2برابر 2312برابـر  4CHگـرم گـاز   mهاي موجـود در  مولكول شمارگرم باشد و  /4 04 10/  

mنسبت ،باشد

n
116ام است؟ كدبه تقريب   12 1(O , C , H : g .mol )   236 02 10A(N / )  

1 ( 10 67/    2  (  16    
3  (  8    4  (  4  

 اند؟  نادرستزير  مطالب بيان شدةكدام موارد از   - 105

    .                ها به دست آورند                           اطلاعات ارزشمندي دربارة آن   ،                                          توانند از پرتوهاي گسيل شده از مواد گوناگون        سنج مي          تگاه طيف               دانشمندان با دس  )    الف
    .    كند                                      گسترة رنگي شامل هفت طول موج ايجاد مي   ،                   رسد پس از تجزيه شدن                   كه سفيد به نظر مي                   نور خورشيد با اين  )  ب
   .                    و انرژي بيشتري دارند    تر    اه   كوت                                          پرتوهاي ايكس نسبت به پرتوهاي گاما طول موج   )  پ
    .                  طول موج را داراست      ترين       كوتاه                                                     هاي حاصل از تجزية نور مرئي، نور بنفش بيشترين انرژي و             در بين رنگ  )  ت
    .     باشد            نانومتر مي  700  تا  400   بين           طول موج آن          گويند كه       ي مي           ، گسترة مرئ                 تواند آن را ببيند           كه چشم مي     نور                     به گسترة نامحدودي از   )  ث
      »  پ «  ،  » ب «     فقط   ) 2     » ب «  ،  »   الف «  )  1

   » ث «  ،  » پ «  ،  » ب «  )  4      »  ت «  ،  » پ «  )  3
 كدام گزينه درست است؟  - 106

    .          يكسان است                        سديم كلريد و سديم برميد           رنگ شعلة  )  1
   .               طول موج را دارد      ترين       كوتاه                                             ليتيم كربنات همان رنگي است كه در رنگين كمان،           رنگ شعلة  )  2
1/      برابر        مقابل       در شكل   B   تا   A      فاصلة   )  3 5  است   .   

A

B

  
   .      تر است                   از امواج مرئي بيش    ها              انرژي ريزموج  )  4
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 كدام گزينه درست است؟ بيان شده در عبارت   - 107

      .         گيري كرد             توان اندازه           ها را نمي    آن       هاي                      ، به همين دليل ويژگي                                                خورشيد و ديگر اجرام آسماني از ما بسيار دور هستند  )  1

    .    كند                ها را ايجاد مي                 اي گسسته از رنگ       گستره   ،                       موجود در هوا پس از بارش       هاي آب                                نور خورشيد پس از عبور از قطره  )  2

      .                                                          نور مرئي پس از عبور از منشور با طول موج آن رابطة عكس دارد        انحراف      ميزان   )  3

      .                                                      اي الكترومغناطيس به جز نور مرئي قابل آشكارسازي نيستند     پرتوه  )  4

 چند مورد از مطالب زير درست است؟   - 108

    .                                    هاي بالاتر، فاصله خطوط رنگي كمتر است                         اتم هيدروژن، در طول موج    خطي          طيف نشري    در   * 

    .                     تر و انرژي بيشتر است                        آبي داراي طول موج كوچك    نور                                                          در ناحية مرئي امواج الكترومغناطيس، نور بنفش در مقايسه با   * 

    .              متفاوتي دارند    خطي                   ها، خطوط طيف نشري                                                  هاي متفاوت يك عنصر به علت تفاوت در تعداد نوترون         ايزوتوپ  * 

    .                                       است و براي شناسايي آن قابل استفاده است      عنصر            ، ويژة همان     عنصر   يك           نشري خطي         خطوط طيف   * 

    .                                     هاي سديم و مس به ترتيب زرد و آبي است     نمك          رنگ شعلة  * 

1 (   1     2  (  2     

3  (  3     4  (  4   

  … جز بههستند،  نادرستهاي زير   همة گزينه  - 109

      .     هاست                                      سازد، به دليل وجود بخار پتاسيم در آن               ها را روشن مي             ها و خيابان             ها، بزرگراه                           هايي كه شب هنگام، آزادراه             نور زرد لامپ   ) 1

      .     باشد         نوار مي   9                                   عنصر هيدروژن بيشتر بوده و برابر با                                                             تعداد نوارهاي رنگي در ناحية مرئي طيف نشري خطي عنصر ليتيم از   )  2

       توسـط            ايجاد شده                           بلندتري نسبت به رنگ شعلة              داراي طول موج    ،   كند                      بر روي شعله ايجاد مي           فلز ليتيم                            نوري كه از افشاندن تركيبات  )  3

    .    است   مس          تركيبات

    .                                           مشتري درصد بيشتري نسبت به گاز هيدروژن دارد     ارة  سي   در       شود،                    بليغاتي استفاده مي                                  گازي كه از آن براي ساخت تابلوهاي ت  )  4

 چند مورد از مطالب زير درست است؟  - 110

2M           اگر در يون   )  آ   باشد، عدد اتمي عنصر      211         ها برابر              ها و نوترون                      و مجموع شمار الكترون    39         ها برابر              ها و نوترون                    تفاوت شمار الكترون                    

M است    86        ، برابر    .    

A ،  4            گرم از عنصر   m      ها در            تعداد اتم     اگر  )  ب
1          باشد، جرم   B         گرم عنصر   m                   برابر اين تعداد در   3

1       با جرم   A             مول اتم عنصر   6
           مول از اتم   8

    .          برابر است  B     عنصر 

            و فاصلة بين   X                                                                 ميزان انحراف بر اثر عبور از منشور، تفاوت طول موج با طول موج پرتو  «              از ميان موارد   »    زرد      سبز        نيلي  «       مقايسة   )  پ

   .                     در دو مورد برقرار است  »                     دو قلة متوالي از موج

     1  )  2       صفر  )  1

3  (  2     4  (  3   
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         اختياري  - ) 1 (        حسابان      
  

  

           هاي طراحي      سؤال

21معادلـة مجموعـه جـواب   ها  كه به ازاي آن kمقادير همة مجموع  - 111 4 5 0(k )x (k )x k      
 دارد، كدام است؟  عضو     ً    دقيقا  يك 

1 (   8  2  (  8  3  (  7  4  (  7    
 كدام است؟  7وع اعداد سه رقمي مضربمجم  - 112

1 (   70343  2  (  70336  3  (  70329  4  (  70322  

2هاي معادلة جواب اگر  - 113 23 6ax x a   مقادير همجموع معكوس يكديگر باشند، قرينةa  كدام است؟  

1 (   2 3{ , }  2  (  2 3{ , }  3  (  3{ }  4  (  3{ }  
هار جملة دوم است، نسبت جملة دهم به جملة مجموع چهار جملة اول دنباله، يك سوم مجموع چ جملات متمايز،در يك دنبالة حسابي با   - 114

 دوم كدام است؟ 

1 (   6  2  (  19
3  3  (  20

3  4  (  7  

nknSnةاول از رابط جملة n، مجموع 6حسابي با قدر نسبت  دنبالةدر يك   - 115 22  آيد دست مي به .k كدام است؟  

1 ( 3
2

  2  (  3   3  (  5   4  (  14      

قدرنسبت اين دنبالـه  . باشد مي Bجملة دوم برابر با 10و مجموع Aجملة اول برابر با 10در يك دنبالة هندسي با جملات مثبت، مجموع  - 116
A)كدام است؟ B) 

1 (   9 A

B
  2  (  9 B

A
  3  (  10 A

B
  4  (  10 B

A
  

كدام  دنبالهاول اين  مجموع هشت جملة. سوم است تر از جملة واحد كم 6و اول  تر از جملة واحد بيش 3 دسي، جملة دومهن دنبالةدر يك   - 117
   است؟
1 (792  2 (789  3 (762  4 (765  

22هاي معادلة درجة دوم ريشه و اگر  - 118 2 0x x   باشند، حاصل
2

2
2 8

2
   

  
 است؟  كدام 

1 (   2  2  (  3  3  (  4  4  (  8  

ةهاي معادل ريشه و اگر   - 119 152 xx  10در رابطةبوده و 10 k    20صدق كنند، آنگاه حاصل 20   كدام است؟  
1 ( 22 k  2 ( 22 k    3 ( 2k  4 ( 12 k    

1اگر  - 120  1و  25مود هاي معادلة درجة ريشه 2 1 0x x   1گاه باشند، آن 1
{ , }
 

هـاي زيـر    معادلـه يـك از  هاي كدام  ريشه 

  هستند؟ 

1 (   2 5 12 0x x      2  (  26 5 12 0x x      

3  (  2 12 5 0x x      4  (  26 12 5 0x x    
  
  

    )1(ان حساب
  جبر و معادله

تا انتهاي  1از ابتداي فصل (
  )معادلات درجه دوم

  9تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 30

   . مباحث درسي را به صورت مفهومي فرابگيريد
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 )واهگ(هاي شاهد  سؤال  

  

nحسابي به صورت جملة اول از يك دنبالةnمجموع  - 121
n(n )

S



15

ع از جملة هفتم و ختم بـه  در اين دنباله مجموع جملات با شرو. است6

   هجدهم، كدام است؟ جملة

1  (  9   2 ( 29
3    3 ( 49

3  4  (  18      

naصورت  حسابي به ةعمومي يك دنبال ةاگر جمل  - 122 n 2   سوم اين دنباله كدام است؟ ةگاه مجموع پنج جمل باشد، آن 1

1 (135  2 (255  3 (120  4 (35  
,هندسي افزايشي به صورت ةدر يك دنبال  - 123 a , , b , ...4    اول كدام است؟ ة، مجموع شش جمل9

1  (  3818  2  (  7818  3  (  382 8  4  (  183 8  

tحاصل عبارت   - 124 t t ... t

t t

    

 

8 7 6
6 3

1
1

t، به ازاي



1 17

   كدام است؟ 2

1 (   3   2  (  4   3 (   5   4  (  6   

nصورت  عمومي يك دنباله به ةجمل  - 125
na   13 تر شود؟ بيش 96000اول از اين دنباله را جمع كنيم تا حاصل از  حداقل چند جملة. است 2

   

1 (   12    2 (   13    3 (   14    4  (  15        

1عدد ،mبه ازاي كدام مقدار  - 126
m) ةحقيقي معادل ةحسابي بين دو ريش ةواسط 8 )x x m   2 24 3  است؟ 0

1  (  3   2  (  3 -  3  (  4   4  (  4 -  

x ةهاي حقيقي معادل اگر ريشه  - 127 x a   2 3 2 1  باشد؟ تواند نميكدام عدد زير  aعلامت باشند،  هم 0

1 (   1   2  (  /1 5    3  (  2    4   (   5  

aاگر   - 128 b c  3 9 axدرجه دوم هاي معادلة گاه يكي از جواب آن  ،0 bx c  2   همواره كدام است؟ 0

1  (  b

a


3  2  (  c

a3  3  (  c

a

3  4  (  b

a

3  

 ـ  ريشه و اگر  - 129 235ةهـاي معادل  )x(x     باشـند، بـه ازاي كـدام مقـدارk   ـ  مجموعـه جـواب  0254ةهـاي معادل 2  kxx   بـه

صورت












 22
11

  است؟ ,

1 (27   2 (28   3 (29  4 (31  

x در معادلة  - 130 x m  2 8    كدام است؟ m.واحد بيشتر است 5ديگر  يك ريشه از نصف ريشة 0

1  (  10      2  (  12      3  (  14      4  (  15    

.دارددادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثيرپاسخ  
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         اختياري  - ) 2 (      هندسه       
  

  

C(Oدر دايرة  - 131 , R) قطرCD كمانAB كند، در ايـن صـورت كـدام     است را نصف مي 0180كه كمتر از

 است؟  نادرستگزينه 

1  (  CDوتر ،     AB  2    .    كند           را نصف مي  (  CD  بر وتر      AB  عمود است         .    

3  (  ˆ ˆCAD CBD      4  (  ˆˆADB ACB    

10C(Oدر دايرة  - 132 ,    كدام است؟  OLAمساحت مثلث. است OLعمودمنصف شعاع AB، وتر(

1  (  50 3  2  (  25 3  3  (  25  4  (  50  

OAاگر. نقطة تماس است Cدايره و مركز نيم O،زيردر شكل   - 133 KC ،باشدx  چند درجه است؟    

1  (  22 5/                

2  (  30  

3  (  45      

4  (  60  

2برابر BCاگر طول وتر. الزاويه هستند الاضلاع و قائم به ترتيب متساوي OBCو OABهاي مركز دايره و مثلث Oدر شكل زير  - 134 2 

  كدام است؟  OABباشد، مساحت قطاع

1  (  2
3
                2  (      

3  (  3
2
    4  (  4

3
    

2ضلعي منتظمي به طول ضلع 6محل تلاقي اقطار Oنقطة  - 135  ضلعي وجود دارد؟  6روي محيط Oواحد از نقطة 3چند نقطه به فاصلة. است 3

  12  )  4  6  )  3  3  )  2      هيچ   )  1

5C(Oبر دايرة lخط   - 136 , طـوري كـه ارتفـاع ذوزنقـة      رسم شده است به lاز دو سر يك قطر اين دايره، عمودهايي بر خط. مماس است (

 مساحت اين ذوزنقه كدام است؟ . است 6حاصل برابر

1  (  15  2  (  30  3  (  45  4  (  60  

  

  

  

    )2(هندسه 
  دايره

از ابتداي فصل تا ابتداي زاوية(
  )ظلي

   14تا  9هاي  صفحه

  دقيقه 15

  .شكست و زمين خوردن يك اتفاق است؛ تسليم شدن و بلند نشدن يك انتخاب
  .هايت اسير اتفاق ها شوندنگذار انتخاب
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اگر مسـاحت ناحيـة هاشـورخورده    . است 4و 2هاي كوچك و بزرگ به ترتيب برابر در شكل زير دو دايره هم مركز هستند و شعاع دايره  - 137

5برابر
2
 ول كمانباشد، طAB  كدام است؟ 

1  (  5
3
                2  (  4

3
  

3  (      4  (  2
3
  

و  6cmبرابر ADتر كوچك اگر طول كمان. عمود است ABبر وتر DOقطر اند و متقاطع Oو Oهايدو دايره به مركزدر شكل زير   - 138

)3چند درجه است؟  BOAباشد، اندازة كمان 3cmالمركزين برابر طول خط )    

1  (  15                              

2  (  30  

3  (  60  

4  (  120    

2در دايرة CDو ABدو وتر  - 139 5C(O, 3اگر. داخل دايره بر هم عمودند Mبرابر يكديگر و در نقطة (
BM

AM CM    ،باشـد

   هاي مركز دايره از اين دو وتر كدام است؟  مجموع فاصله

1  (  2    2  (  6    

3  (  8    4  (  4    

6BOاگر زيردر شكل   - 140  060وˆˆABO COD  باشد، اندازةBC كدام است؟  )O مركز دايره است (.   

1  (  3 3          

2  (  4 3  

3  (  6  

4  (  8  
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  اختياري -)2(فيزيك     
  

. دهيم باردار كرده و نزديك يكديگر قرار ميبا اجسام مختلف مي و برنجي را با روش مالش آلومينيودو گلولة   - 141
 …و گلولـة برنجـي بـا     …با  تواند مي ميدر اين صورت گلولة آلومينيو. كنند ين دو گلوله يكديگر را دفع ميا

  . باشدمالش داده شده 

                 پارچة كتان   -    كاغذ  )  1
       كاغذ   -      نايلون  )  2
            لاستيك   -      ابريشم  )  3
             كتان       پارچة   -    كتان      پارچة   )  4
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

چه تعداد الكترون به اين جسم بدهيم تا نوع بار الكتريكي آن تغيير كرده و اندازة بار . نانوكولن است 2 با اندازة بار الكتريكي جسمي برابر  - 142
191  نانوكولن شود؟  6جسم 6 10(e / C)  

1  (  105 10    2  (  102 5 10/     
3  (  195 10    4  (  192 5 10/   

الكتروسـكوپ بعـد از    هـاي  بين ورقـه وية از. دهيم تماس مي يك الكتروسكوپ با بار منفيميلة رساناي داراي بار مثبت را به كلاهك يك   - 143
  كند؟  تعادل نسبت به حالت اوليه چگونه تغيير مي

       هش   كا  )  2           افزايش   )  1
      .                    تمام موارد ممكن است  )  4                      برابر حالت اوليه  )  3

 در فاصـلة معينـي از هـم قـرار داشـته و نيـروي       هسـتند  BQو AQو نامسـاوي  نـام  همدو كرة فلزي مشابه كه داراي بار الكتريكي   - 144
 اي به هم تماس داده و سپس در همان فاصلة قبلـي قـرار دهـيم، نيـروي     اگر دو كره را براي لحظه. كنند ديگر وارد ميبه يكرا  Fالكتريكي
 .) تر است ها بسيار بزرگ فاصلة بين دو كره از قطر كره(كدام گزينه صحيح است؟ . كنند به هم وارد ميرا  Fالكتريكي

1  (  F F     
2  (  F F     
3  (  F F     
      .                تواند صحيح باشد    مي    ها                   ها هر يك از گزينه         بار كره     نوع        بسته به   )  4
  
  
  

     )2( فيزيك
  الكتريسيتة ساكن

تا ابتداي ميدان الكتريكي (
  )حاصل از يك ذره باردار

  12تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 15

  اش را  كنيم و اگر نخواهيم بهانهاگر كاري را بخواهيم انجام دهيم راهش را پيدا مي
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2و  1qكرة مشابه رسانا با بارهاي دو   - 145 12q q  در فاصلةr 1كه بـار  نيروي الكتريكي. اند ت به يكديگر ثابت شدهنسبq  2بـهq  وارد

12برابر SIدركند  مي 96 160F i j  
 

نسبت به يكديگر قرار دهيم نيروي  2rدهيم و در فاصلة تماساگر دو ذره را به يكديگر . است 

ها افزايش يافته و ذرات نسبت به  فاصلة دو ذره در امتداد خط واصل آن(كدام است؟  SIدرشود  وارد مي 2qبه 1qكه از طرف بار الكتريكي

   .) اند شدهنهم جابجا 

1  (  24 40i j
 

  2  (  3 5i j
 

  3  (  24 40i j 
 

  4  (  3 5i j 
 

  

0بار  - 146 1q C  را در نقطةA 2از فضاي اطراف بارq C   22الكتريكي اگر نيروي. دهيم مي قرار 10F j(N) 


وارد  0qبر بار 

Nچند Aشود، اندازة ميدان الكتريكي در نقطة

C
   و در چه جهتي است؟  

y    2  (  42 ر                 ، در جهت مثبت محو410  )  1 10در جهت منفي محور ،                  y  

3  (  42 10در جهت مثبت محور ،                  y  4  (  410در جهت منفي محور ،                  y    
از هم نيروي  dدر فاصلة Qو Qنام نيوتون و دو بار هم 30از هم نيروي جاذبة الكتريكي dدر فاصلة qو qنام اگر دو بار الكتريكي غيرهم  - 147

Q)نيوتون را به هم وارد كنند، دو بار 40دافعة الكتريكي q) و(Q q) در فاصلةd 0(كنند؟  چند نيوتون نيرو به هم وارد ميq  وQ  ( 

1 (70  2 (50  3 (35  4 (10   
فاصلة دو بار . رسم شده است Bو Aضرب اندازة بارها براي دو حالت نمودار اندازة نيروي الكتريكي بين دو بار الكتريكي، برحسب حاصل  - 148

 چگونه است؟  Bنسبت به فاصلة دو بار در حالت  Aدر حالت

             تر             كمدرصد 50) 1
     تر           درصد بيش50  )  2
     تر          درصد كم    25  )  3
      تر            درصد بيش    25  )  4

اي كـه در   وارد بـر ذره  خالصالكتريكي بزرگي نيروي . اند ثابت شده ABCالزاوية سه ذرة باردار مطابق شكل زير در سه رأس مثلث قائم  - 149

چند نيوتون است؟ بار ديگر از طرف دو  ،ثابت شده است Aرأس
29

29 10 N.m
(k )

C
    

1  (  60                  

2  (  60 10  

3  (  60 5  
4  (  120    

اي برحسـب   را در چه فاصله 3qبار. اند متري يكديگر ثابت شده سانتي 80مطابق شكل زير، در فاصلة 1qو 2qاي  نقطه دو بار الكتريكي  - 150

  صفر شود؟  2qو 1qاز طرف دو بار 3qيند نيروهاي الكتريكي وارد بر بارقرار دهيم تا برا 1qمتر از بار سانتي

1  (  20                2  (  60  
3  (  120    4  (  40    
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  اختياري - )2(شيمي   

 است؟  نادرستدام گزينه ك  - 151

                     ها به يكـديگر سـبب                                                 ها دريافتند كه گرما دادن به مواد و افزودن آن     دان                           با گسترش دانش تجربي، شيمي  )  1
    .    شود                            تغيير و گاهي بهبود خواص مي

                                   و پيشـرفت صـنعت الكترونيـك بـر         است                                               گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به فولاد   )  2
    .     شوند                                   وادي به نام نيمه رساناها ساخته مي                        اجزايي مبتني است كه از م

    .                               باعث پيداش تجارت جهاني شده است    بع                      اند و اين پراكندگي منا          پخش نشده         يكنواخت    طور                           منابع شيميايي در جهان به  )  3
  . است »فلزها >مواد معدني  >          هاي فسيلي       سوخت «        به صورت       ميلادي   2030            مواد در سال      برخي           مصرف نسبي     يا                          مقايسة برآورد ميزان توليد   )  4

 است؟  نادرستكدام گزينه   - 152

    .                     دار توسعة فناوري است                                  كشف و درك خواص يك مادة جديد پرچم  )  1
    .            ها پي بردند                                                 ها به رابطة ميان خواص مواد با عنصرهاي سازندة آن     دان                           با گسترش دانش تجربي، شيمي  )  2
      .       تر است                                 بيشتر باشد، آن كشور توسعه يافته                                     هر چه ميزان استخراج از منابع يك كشور   )  3
    .     آيند                                               همة مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين به دست مي  )  4

كه ميزان توليد يا مصرف نسـبي مـواد    رو روبهبا توجه به نمودار   - 153
 2030تا سال 2005از سال هاي فسيلي و فلزها را  معدني، سوخت

ترتيـب از   به Cو A ،Bهر يك از نمادهاي ،دهد نشان ميميلادي 
  راست به چپ با كدام يك از اين مواد مطابقت دارد؟ 

                   هاي فسيلي                           فلزها، مواد معدني، سوخت  )  1
            هاي فسيلي                          مواد معدني، فلزها، سوخت  )  2
                        هاي فسيلي، مواد معدني              فلزها، سوخت  )  3
                   هاي فسيلي، فلزها                   مواد معدني، سوخت  )  4
  
  

 … جز بههاي زير درست هستند،   همة گزينه  - 154

    .                                                             كند تا ساختار دقيق مواد موجود در منابع طبيعي را شناسايي كنيم                        دانش شيمي به ما كمك مي   ) 1
    .    شود                         از منابع طبيعي ساخته مي       ً مستقيماً            هاي لاستيكي           ور و بخش                                    اجزاي اصلي يك اتومبيل شامل بدنه، موت   ) 2
      »  .                                        به تقريب جرم كل مواد دركرة زمين ثابت است «   :        توان گفت                         با توجه به چرخة مواد مي   ) 3
    . اند ها يعني عدد اتمي، چيده شده ترين ويژگي آن اي براساس بنيادي عنصرها در جدول دوره  ) 4
  
  
  
  
  

    )2(شيمي 
 قدر هداياي زميني را بدانيم

از ابتداي فصل تا ابتداي رفتار (
  )عنصرها و شعاع اتم

  10تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 15

مطالعة تشريحي و كامل مطالب درسي در پايه باعث موفقيت شما براي آمادگي بهتر در 
  . هاي تستي خواهد بود آزمون
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 اند؟   هاي زير درست چند مورد از عبارت ،رو صر روبهبا توجه به عنا  - 155

    .          يكسان است    ها،         اتم آن              آخرين زيرلاية   ا ب                ر نخستين زيرلايه     ها د              شمار الكترون  )    الف
    .                                                                  شمار عناصر شبه فلزي در اين گروه دو برابر شمار عناصر نافلزي آن است  )  ب
    .     شوند                                         سه مورد از اين عناصر بر اثر ضربه خرد مي  )  پ
    .          بيشتر است    ها    آن                                  ص فلزي عنصر سرب از خواص فلزي ساير    خوا  )  ت
1  (  4     2  (  3         

3  (  2     4  (  1     
 عبارت كدام گزينه به درستي بيان شده است؟   - 156

    .                                                  فسفر همانند سيليسيم شكننده و رساناي جريان برق است  )  1
    .    شود                                                      جدول تناوبي از بالا به پايين از خاصيت نافلزي كاسته مي    17  و     14              در هر دو گروه   )  2
    .    اند             اي چيده شده                                        طور عمده در سمت راست و پايين جدول دوره            نافلزها به  )  3
    .                    ها همانند فلزها است                    و رفتار شيميايي آن      بوده     شبيه                                        خواص فيزيكي شبه فلزها بيشتر به نافلزات   )  4

ترتيـب از   بـه  ،اند ي كه شكنندهشمار عناصري كه سطح صيقلي دارند و شمار عناصر ،جدول تناوبي 14گروه دورة دوم تا ششم در عناصر   - 157
   است؟  در كدام گزينه به درستي آمدهراست به چپ 

1  (  4 -  3     2  (  4 -  2       
3  (  3 -  4     4  (  3 -  2     

 هستند؟  نادرستكدام موارد از مطالب زير   - 158

    .                               عنصر اين گروه مشابه يكديگر است        پنجمين   با             جدول تناوبي     14                              رفتار شيميايي سومين عنصر گروه   )    الف
                        يا به اشـتراك گذاشـتن                  تمايل به گرفتن    ها                       در واكنش با ساير اتم   ،          قرار دارند       تناوبي                        در بالا و سمت راست جدول          طور عمده     به  ه         عناصري ك  )  ب

    .              الكترون دارند
      .              الكترون دارند   ن          از دست داد         تمايل به     فقط     ها                   واكنش با ساير اتم     براي   s              همة عناصر دستة  )  پ
    .  د                        رسانايي الكتريكي كمي دار  p        نصر دستة        هشتمين ع  )  ت
      »  پ «  ،  »   الف «  )  2      »  ب «  ،  »   الف «  )  1

    »  ت «  ،  » ب «  )  4     » ت «  ،  » پ «  )  3
 عناصر كلر و گوگرد در چند مورد از موارد زير با هم تفاوت دارند؟   - 159

      رنگ   )    الف
                           حالت فيزيكي در دماي اتاق   )  ب
               در حالت جامد       خواري      چكش  )  پ
                          انايي گرمايي و الكتريكي   رس  )  ت
       ها                                                   يا به اشتراك گذاشتن الكترون در واكنش با ديگر اتم       گرفتن         تمايل به   )  ث
1  (  2     2  (  1     

3  (  4     4  (  3     
6با توجه به عناصر  - 160 C ،11Na ،13 Al ،17 Cl ،12Mg ،14Si 15و P است؟  نادرست، عبارت كدام گزينه 

    .                            از ساير اين عناصر بيشتر است  Cl           خصلت نافلزي  )  1
         گذارنـد   ب                                   تواننـد الكتـرون بـه اشـتراك           مـي         ري كـه      عناص     شمار         دهند به                       ها الكترون از دست مي                              نسبت شمار عناصري كه در واكنش  )  2

0     برابر     .     باشد    مي  /75
    .    اند     شده                              يك دوره از جدول تناوبي واقع                            پنج عنصر از اين مجموعه در     تنها   )  3
    .                                   جدول تناوبي رساناي جريان برق هستند    18                                 جدول تناوبي برخلاف همة عناصر گروه     14               همة عناصر گروه   )  4
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